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Первичная профсоюзная организация студентов Пятигорского техникума торговли технологий и сервиса

В 2010 году, по инициативе директора техникума  Башкатовой Наталии Павловны, в нашем  техникуме была создана Пофсоюзная организация студентов и преподавателей. С самого начала создания, на расширенном заседании профсоюзного комитета студентов техникума, согласно действующему Уставу Профсоюза работников образования и науки РФ и Положению о студенческой профсоюзной организации ПТТТиС были избраны руководители этой общественной студенческой организации. Так председателем единогласно избран преподаватель юридических дисциплин Жидкова Т.К. 
Главная задача профсоюза – защита прав и интересов студентов. Основная  цель – поддержка студенческих инициатив. Мы искренне рады, когда студенты приходят к нам со своими идеями, предложениями, вопросами. И мы готовы поддержать всех, услышать каждый голос.
  1. В состав первичной профсоюзной организации студентов техникума входит 1208 человек, в 2020 году вновь приняты в состав профсоюза 426 человек. Охват профсоюзным членством среди обучающихся (студентов) – 95%. Актив студенческой профсоюзной организации насчитывает более 60 студентов, это и профком и профорги групп и курсов.
2. За календарный год на профсоюзных собраниях обсуждались вопросы: об оказании материальной помощи, о премировании членов профсоюза, об организации и проведении деловых, культурно-досуговых мероприятий и пр. 
3. Совместно с Пятигорской городской профсоюзной организацией участвовали в проведении городских и краевых мероприятий, отчетно-выборных собраний, семинаров
4. Информационная работа в профсоюзе осуществляется по следующим направлениям:

- формирование позитивного общественного мнения о профсоюзной организации в современных социально-экономических условиях;

 - внедрение в профсоюзной организации традиционных информационных полномочий (профсоюзная страница,  профсоюзный стенд, памятки членам профсоюза и др.); 

- формирование единого информационного поля Профсоюза; 

- работу с печатной прессой и электронными СМИ; 

- работа профсоюзной организации в социальных сетях; 

- внедрение в практику работы элементов автоматизированного учета профсоюзного членства;

 - формирование методического обеспечения деятельности профсоюзных организаций по организации и ведению информационной работы.

Согласно закону о профсоюзах, положению о профорганизации студентов ПТТТиС, профком студентов: 
· защищает – социально-экономические права и интересы студентов на всех уровнях власти и человеческого общения в рамках законодательства Российской Федерации и общечеловеческой нравственности; 
· координирует – соблюдение норм законодательства в отношении студентов-сирот;
· обеспечивает – оказание помощи студентам из многодетных семей и студенческим семьям; 
· организует – отдых, оздоровление и профилактическое лечение членов профсоюза;

· выступает – посредником при разрешении конфликтных ситуаций; 
· участвует – в работе стипендиальных комиссий, в оказании материальной и человеческой помощи и поддержки студентов из категории малообеспеченных; 
·  делает многое другое – все, чтобы объединяя более 1 200 членов профсоюза – студентов, являясь самой массовой общественной организацией быть полезной и  нужной.
5. Общие выводы по работе профсоюзной организации за год:

        Деятельность студенческого актива ПТТТиС не ограничивается стенами техникума. Регулярными стали проводимые совместно со студсоветом ПТТТиС акции помощи детскому дому, поддержка ветеранов, семей, пострадавших в результате стихийных бедствий. Оказание материальной помощи участникам профсоюза  (по болезни, тяжелое материальное положение, смерть родственника, приобретение лекарств, ортопедической обуви и др.). Организация экскурсий и выездов участников профсоюза. Денежное премирование участников профсоюза, обучающихся как на договорной, так  бюджетной основе, новогодние подарки детям студентов и детям Детского дома. Предоставление юридических консультаций Юридической службой профсоюзной организации ПТТТиС. Направление ходатайств на имя Председателя комиссии по определению детей в дошкольные учреждения города Пятигорска о принятии ребенка в детский сад.       

Социальная защита и поддержка являются наиболее значимыми направлениями деятельности профсоюзной организации студентов.
        Первичная Профсоюзная организация студентов техникума, занимает лидирующее место по численности и активности ее участников в нашем городе.

 Заслуги нашей профсоюзной организации были отмечены на Форуме молодых педагогов благодарственными письмом от Федерации Независимых профсоюзов РФ. Первичная организация профсоюза студентов техникума, награждена благодарственными письмами и грамотами за активное участие в жизни города, а также за участие в мероприятиях краевого уровня от Ставропольской краевой организации профсоюза работников образования и Пятигорской городской организации профсоюза. Профсоюзу студентов неоднократно вручались благодарственные письма от администрации города.
В любой общественной организации есть большой потенциал для улучшения работы по самым различным направлениям. Наш потенциал – это члены Профсоюза, студенты, их таланты, способности и стремление сделать свою жизнь в техникуме ярче и интереснее!

Говоря словами студентов: «Приходя в техникум, мы должны получить не только знания, но и стать уверенными людьми, с живым мышлением, с четко поставленными целями. Все вместе взятое – это и есть образование, которое дает нам путевку в жизнь!!!».

Прдседатель ПО студентов ГБПОУ ПТТТиС                      Жидкова Т.К.
